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Március a szabadság véradásának 
hónapja s ugyancsak a tavasz faka- 
dása ragadta el a földi létből Kos­
suth Lajost. Mindkettő a nemzeti 
mély kegyelet tárgya s virághintés 
jár nyomukban. A kegyelet nemes 
érzése soha ne is haljon ki lelkűnk­
ből, mert enélkül nincsen nemes fel­
lendülés, nincsen ideál. A cél legyen 
mindig eszmény, de az odavezető 
utak gyakorlatiak. Az ideálok ápolása 
a lelket gyönyörködteti, de a megva­
lósítás gyakorlati utai nehezek, tövi­
sesek, ernyedctlen munkaerőt, csüg- 
gedést nem ismerő kitartást igényel­
nek, de sőt sokszor a pillanatnyi 
csalódás keservein is át kell esnünk.

A kettő együtt: az ideál és a 
megvalósítás teszi a politikát. S ha 
valaha e kettő harmonikusan valósult 
meg államférfiuban, úgy Kossuth 
Lajos volt az, aki a legintrenzigensebb 
politikus volt a világtörténelemben, a 
ki száműzetésben élt le egy félszáza­
dot, aki lemondott a hazai föld vi­
szontlátásáról, amelyet nem tudott 
függetlennek, de aki egyszersmind 
nyíltan hirdette, hogy a politika a 
napi exigenciák tudománya.

Ez jelöli ki a függetlenségi párt 
-útiját is. Nem követné atyjának útját, 
ha az elv puszta hirdetése mellett ma­
radna meg, ha ebben merülne ki po­
litikai ténykedése. A függetlenségi 
párt csak úgy és akkor teljesítheti 
kötelességét, ha a gyakorlati politika 
terére tér át. Az ez elől való kitérés 
gyáva hátrálás lenne és léi beisme­
rése a függetlenségi politika tehetet­
lenségének.

Amidőn a függetlenségi párt a 
parlamentben többséget nyert, a par- 
lamentárizmus elve is megkövetelte, 
hogy egyenlőre legalább a ..oalició 
keretén belül, a kormányzásra is, el­
veinek gyakorlati érvényesítésére is 
vállalkozzék. Ezen a ponton ütközött 
össze először az eszményi és a gya­
korlati politika. Természetes volt, hogy 
a gyakorlati függetlenségi politikának

számolnia kellett az adott helyzettel. 
Nem viheti át a gyakorlatba elveit az 
egész vonalon, mert hiszen a kor­
mányzásra a koalícióval együtt vál­
lalkozott, másfelől pedig szem előtt 
kellett tartania a jogfolytonosság el­
vét, amelyben egész politikai és köz­
jogi erőnk van és amely nem enged­
hette meg, hogy a létező törvénye­
ken egyszerűen tűhegye magát.

Amikor a függetlenségi párt ilyen 
feltételek mellett vállalkozott a kor­
mányzásra, el volt készülve arra, 
hogy támadásokban lesz része. Tá­
madni fogják sokan túlzott, a gya­
korlati szempontokat figyelmen kívül 
hagyó ideálizmusból, de még többen 
rosszakaratú politikai számításból, a 
kik diszkreditálni szeretnék a gya­
korlati függetlenségi politikát.

Mindezek a támadások azonban 
hatástalanok maradtak és nem talál­
tak visszhangra a magyar népnél, a 
mely józan érzékével, politikai böl­
csességével tisztán ítéli meg a hely­
zetet és mindenben helyesli a függet­
lenségi párt magatartását.

Az országos függetlenségi párt és 
tagjai a nép ellenőrzése alatt állanak. 
A politika utjai a felsőbb régiókban 
kiszámíthatatlanok, telítve cselszövé- 
nyekkel, anyagi, családi, dicsvágybeli 
érdekekkel, amikhez hozzájárul a leg­
felsőbb körök különirányu törekvése. 
Lehetnek idők, midőn ezek jutnak 
túlsúlyba és hátraszorul az ideális 
politikai cél. Ha ez történnék meg a 
függetlenségi párttal, mint megtörtént 
a szabadelvű párttal, úgy a függet­
lenségi pártot is hasonló sors fenye­
getné. Ennek meggátlása a vezér 
eminens szerepe. Kossuth Ferenc 
atyja politikájának gyakorlati megva­
lósítója. Az atya volt az intranzingens 
eszményi, a fiú a politikai exigencia 
tudományának gyakorlati mestere.

Az eszmény a függetlenség, a 
gyakorlati politika a keserves nehéz 
munka. E kettő forrt össze eszményi 
harmóniában abban a politikában, a 
melyet Kossuth Lajos, az atya, meg­
kezdett és Kossuth Ferenc, a fiú 
folytatott.

Cselédek iskolája.
Kövessük az aradi példát.
A gyermekmenhelyek államosítása óta 

a Fehér-Kereszt egyesület, mint a gyermek- 
védelem fentartására alakult társadalmi in­
tézmény, üdvös tevékenységi kört találhat a 
cseléd ügy terén. Az aradi Fehér Kereszt 
egyesület már is a cselekvés terére lépett, 
elhatározta a nőcselédeket képző tanfolyam 
fölállítását.

Ennek a nagyjövőjü s szociális szem­
pontból eléggé nem méltányolható tanfo­
lyamnak alakításával kapcsolatban az aradi 
Fehér Kereszt egyesület vezetősége a kö­
vetkező fölhívást bocsátotta ki:

Az aradi Fehér Kereszt gyermekvédő 
egyesület folyó évi február hó 15 én tartott 
közgyűlésén elhatározta, hogy Aradváros 
cselédkérdését megoldandó, nőcselédképző 
telepet létesít.

A telep célja az állami gyermekmen- 
helyből kikerülő 12 13 éves leánygyerme­
keket a háztartási cselédmunkában gyakor­
latilag kiképezve szorgalmas és megbízható 
cselédeket nevelni. A gyermekek nevelése 
nem tömegesen, internátus szerint, hanem 
egyenként, küiön-külön családi neveléssel 
fog történni. Az egyesület ugyanis cseléd­
növendékeit olyan megbízható családokhoz 
adja ki, kik a gyakorlati nevelésre önként 
vállalkoznak. Megkívánja az egyesület a 
gondozást elvállaló háziasszonytól, hogy a 
növendékkel csak korát megillető munkát 
végeztessen, annak úgy testi, mint szellemi 
fejlődését segítse, vezesse és hogy a nö­
vendékkel az egyesület humánus elvei sze- 

: rint bánjék. Nem szabad a növendékben az 
olcsó munkaerőt keresni, hanem a huma­
nizmus szociális eszméjét szolgálva, az el­
hagyott gyermeknél pótolva a lélek helyes 
fejlődésének nélkülözhetetlen kellékét — a 
családot — a növendéket a társadalom 
hasznos tagjává nevelni.

A növendékek a nappali órákat a ne­
velőháznál töltik és naponta még napvilág­
nál, időszakonkint pontosan meghatározott 
időben visszatérnek a telepre, hol naponta 
még elméleti és erkölcsi oktatásban része­
sülnek.

A gyermekek ruhájáról az egyesület 
gondoskodik és mivel a cél az, hogy he­
lyes, humánus bánásmóddal szorgalmas 
cselédeket neveljünk, a növendék nem te­
kinthető cselédnek és értük a cselédtartó 
ház dijat nem fizet.

A felhívás azzal záródik, hogy mind­
ama úri családok, kik a fenti elvek szerint 
a gyermekvédelem társadalomfentartó eszméi­
nek kívánnak szolgálni s hajlandók lennének 
egy-egy cselédnövendék nevelését vállalni, eb­
beli szándékukat az előkészítő bizottságnak 
bejelentsék.

Szenzációs tavaszi szóvetujóonságoK schütz ésisa
* ** angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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Közöltük az aradi felhívást abban a 
reményben, hogy a kassai Fehér Kereszt 
Egyesület okul a példán és az üdvös esz­
mének Kassán való létrejöttén gondolkozni 
fog. A kassai Fehér Kereszt Egyesület úgy 
is ott tart, hogy jelentékeny anyagi tőké­
jének felhasználása és szociális intézmé­
nyekre való hováforditása felett még nem 
döntött. Az elhatározás ideje közel van, 
addig talán lehetne az akció ügyében is 
valamit tenni.

Abaujmegyeiek pusztulása.
A connelsvillei bányaszerencsét­

lenség.

Huszonhét abauji áldozat.
Az egész müveit világ mély részvétét ! 

keltette fel a connesvillei (Amerika) bánya- i 
katasztrófa, mely 83 magyar pusztulását j 
idézte elő. Kivándorolt véreink közül 83 , 
munkabíró, életerős férfit ölt meg a bányá­
ban történt robbanás és a nyomában elő­
törő tűzvész. A mentőknek sikerült 83 hul­
lát a felszínre hozni. Ebből 51 halott sze­
mélyazonosságát megállapították, 32 ember 
hullája azonban a felismerhetetlenségig el­
szenesedett a tűzvészben.

A szerencsétlenség áldozatai mind ma­
gyarok voltak. Az itthon maradt hozzátar­
tozók, a katasztrófa óta azt sem tudják 
hová forduljanak megbízható felvilágosítás 
végett s ezért Bliesz A. connesvillei magyar 
plébános, levelet irt Bárczv István dr. fő­
városi polgármesternek, melyben közli a fel­
ismerhető 51 áldozat nevét és származását.
A többi 32 ről nem tudni, hogy kicsoda le­
hetett, annyira el van torzulva, üsszeegve, 
sőt némelyiknek csak egyes elüszkösödött, 
testrészét talaltak meg.

A katasztrófa bennünket annyiban is 
közelről érdekel, mert a felismert 51 hullá­
ban 27 nek abauj-tornamegvei származása 
lett megállapítva. Az Abauj Tornavármegyé­
ből kivándorolt s a connervillei bányában 
elpásztult áldozatok neve a következő:

Berács Dániel (Halmaj), Juhász Gyula , 
(Szent Jakab), Kiss István (Tornyosnémeti), 
Breznay János (Tornahorváti), Tóth József | 
(Somodi), Berzsi András (Jánok), Balázs Ist­
ván (Szent-Jakab), Árva János (Vizsoly), \ 
Mihály András (Halmaj), Béres Gyula (So- í 
modi), Szladics József (Szt.-András), Kraj- , 
nyák Imre (Zsarnó), Bodnár István (Hal- I 
máj), Tözsér János (Halmaj), Eperjesi 1st- , 
ván (Halmaj), Szalay József (Égerszög), 
Kiss Pál (Somodi), Mihály József, Mihály | 
István, Mihály Sándor (Görgő), Komán | 
István, (Szikszó), Szladics András (Szent- I 
András), Fábry Balázs (Váralja), Fohó Já- | 
nos (Szent-Jakab), Lindvay Albert (Rudnok), ! 
S zanyi István (Somodi), Takács István 
(Debrőd).

Az értesítéssel kapcsolatosan Bliesz A. 
magyar plébános közli az elpusztult embe­
rek nevével kapcsolatosan, hogy mely egy­
lethez tartoztak. Ezt azért jó tudni, hogy a 
hozzátartozók tájékoztatva legyenek, honnan 
van jogos követelésük.

ÚJDONSÁGOK

— Lapunk legközelebbi száma 
csütörtökön este a rendes időben 
jelenik meg.

Bizttsági ülések. Ma délután ülé­
sezik a vízvezetéki és csatornázási építke­
zést ellenőrző bizottság, pénteken pedig az 
egyesült bizottságok készítik elő a közgyű­
lés tárgyait.

Éder Gyula sikere. Éder Gyula a 
kitűnő festőművész Salome cirnti képét, 
mely a tarlaton nagy feltűnést keltett, az 
állam a szépművészeti Muzeum számára 
2000 koronáért megvásárolta. A sikernek 
nagyon örülünk. Eder Gyula, újabb mű­
vészi diadala Kassát annyiból is érdekli, mert 
a művész köztiszteletben és szcretetben álló 
polgármesterünk fia.

— Városi közgyűlés. Hétfőn, e 
hó 30-án lesz a rendes havi közgyű­
lés. A közgyűlésen a tanács újabb 
egyhavi indemnitást fog kérni.

— A Kazinczy-kör felolvasó évadjának 
befejezése szombaton, március 28-án, esti 
6 órakor lesz a megyeház nagytermében.
A vezetőség ez alkalommal oly műsorról 
gondoskodott, mely bizonyára zsúfolt ter­
met biztosit ennek a befejező —- sorrend 
szeritnt XV'l. felolvasóestnek. Elsőnek 
Karaszy Csaby Ödön hírlapíró olvassa fel 
egy novelláját, melynek cime: A nemes 
atyafiak. (A nemzetes ur második házas­
sága.) Azután dr. Kardos Gyula főgimn. 
tanár tart felolvasást A magyar dalról. Ez 
az aysthetika literatúrai téma mér a címével 
is felhívja az érdeklődést, amit csak fokoz 

' majd az, hogy a Kassai Zenekedvelők Dal- 
! egylete, ez a rövid működése alatt is annyi 

szép sikert aratott dalárda, Sintkó karmes­
ter vezetésével mintegy Kardos felolvasásá- 

j nak illusztációjaul több magyar dalt fog 
énekelni. Végül Eöttevényi- Nagy Olivér 
jogtanár, a kör főtitkára, berekeszti a Ka­
zinczy kör ezidei, anny i kellemes szórako­
zást nyújtott felolvasó ciklusát. Közönségünk­
nek tehát alkalma nyílik még egyszer a 
kör iránt való rokonszenvét kimutatni. Fel­
nőtt vendegeket a kór szívesen lát.

— Leányegyesületi zsur. A kassai 
izr. leányegyesület, amely nemrégiben ala­
kult, vasárnap, e hó 29-én délután 5 óra­
kor egy zsur keretében lép a nyilvánosság 
elé. A zsur a Schalkházban fog lezajlani 
érdekes műsorral, amely Fái Flóra prológ- 
jával kezdődik, majd 'Müller Jenő zeneta­
nár és Goldmanu Ervin zongoratanárnő 
zeneszámának elhangzása után hét műked­
velő fogja előadni Gárdonyinak kedves egy 
felvonásos vígjátékét „A nőkérdés‘-t. Á 
műsor befejezése után tánc is lesz. A 
zsúrra egy koronás belépőjegyeket adtak ki.

— Az uj városi szervezet. A
szervező bizottság csütörtökön tár- 

I gyalja a fizetésrendezést. A jövő hé­
ten a szervezet teljesen elkészül és 
akkor rendkivüli közgyűlést hívnak 
össze. Áprilisban egyébként három 

j rendkivüli közgyűlés lesz. Először az 
I uj szervezetet tárgyalják, majd a

költségvetés kerül sorra és a harma­
dik rendkivüli közgyűlésen ejtik meg 
a tisztujitást. A város életében tehát 
mozgalmas hónap lesz április.

— Inasotthon Kassán. Említettük volt 
már, hogy az Országos Gyermekvédő liga 
programjába illesztette az iparos inasi véde­
lem, oktatás és nevelés ügyét. Az országos 
akció kihatott Kassára is, amennyiben a 
Liga kassai bizottsága e hónap 29 én, va­
sárnap e célból a vármegyeház nagytermé­
ben rendkivüli közgyűlést tart. A gyűlésre 
szóló meghívókat ma bocsátotta ki a bizott­
ság. A gyűlésen, mint a Napló a múlt hé­
ten említette, részt vesznek : gróf Edelsheim- 
Gyulay Lipót, Ruffy Pál, Mártonffy Márton, 
Thék Endre, dr. Szilágyi Arthur, Büttner 
Miklós és dr. Karsai Sándor.

Ebzárlat Kassán. A város területén 
egy kutyán a veszettség megállapittatván, 
Váczy József rendőrfőkapitány 40 napos 
ebzárlatot rendelt el. A zárlat ideje alatt 
minden ebtulajdonos kutyáját otthon meg­
kötve, vagy harapás ellen biztositó szájko­
sárral ellátni köteles. A szabadban pedig a 
szájkosárral ellátott ebek is mindig pórázon 
vezetendók.

— Munkások és munkaadók harca.
A kassai építőiparban bekövetkezett boykott 
állandó összetűzésre a l alkalmat a munká­
sok és a munkaadók között. A munkások 
elkeseredetten üldözik azokat, akik a mun­
kaadók által követelt bárca-rendszernek alá­
vetik magukat. A rendőrség mint elsőfokú 
iparhatóság most egy ilyen konfliktus dol­
gában Ítélt. Jakab Lajos, Seres Ferenc, 
Singer Béla, Cserna Ferenc és Kolumbán 
János, nagyrészt toglalkozásnélküli szerelő- 
segédek, Gurszky József, Hauszer Jenő, 
Steiner Adolf és Urbach Alajos vízvezetéki 
vállalkozók segédeit Kassáról elutazni kény- 
szeritették. A rendőrség ebben a dolgozó 
munkások szabad akaratának megsértését 
látta s az említett szerelősegedeket egyen- 
kint 15 napi elzárásra és 200 K pénzbír­
ságra Ítélte, azonfelül a rendőrhatóság va- 
lamennyitiket, mint izgató munkásokat a 
város terülétéről 3 évre kitiltotta.

— Az adókivető és felszólamlási bi­
zottságok újjáalakítása. Az 1908 1910.
években való működésre hivatott adókivető 
és adófelszólamlási bizottságoknak újjáala­
kítása alkalmából a belügyminiszter arra fi­
gyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy 
ügyeljenek arra, hogy a törvényhatóság első 
tisztviselője az adókivetési és adófölszólam- 
lási bizottságokban csak olyan egyéneket 
nevezzen ki, a bizottsági gyűlés pedig csak 
olyan egyéneket válasszon, akik sem állami, 
sem törvényhatósági, sem pedig községi 
tényleges szolgálatban nincsenek és akik a 
az 1883. évi XLIV. t.-c. 19. és 30. §-ában 
megállapított kellékekkel bírnak.

— Kossuth-ünnep Rózsahegyen. Ró­
zsahegyről Írják : Kossuth Lajos halálának 
évfordulóján a Rózsahegyen nemrég meg­
alakult polgári kör igen sikerült emlékünne­
pet rendezett. Az ünnepi beszéd.-t Hlinkó 
Nándor mondotta, aki Kossuth Lajos mű­
ködésének jelentőségét fejtegette és kiemelte, 
hogy Kossuth alapozta meg az egységes 
magyar államot, úgy hogy itt magyar és 
nem magyar ajkúak a legszebb egyetértés­
ben élhetnek egymás mellett.

&OHBOS .BENŐ
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben) ~:
Tetefon 354. Telefon 354.

Női divatkvlmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis újdonságok!) n. — Vászon és 

kész feliéi nemiiek raktára.
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Gyermeknap Kassán. A Gyer­
mekvédő Liga kassai bizottságának 
igazgatótanácsa tegnap délután tartott 
ülésében, amelyen Szalay Lászlóné 
elnökölt, körültekintő megbeszélés után 
úgy határozott, hogy a gyermekna­
pot ez évben május 6-ra tűzi ki. 
Május 6-án országos vásár lesz Kas­
sán és igy remélhető, hogy a nagyobb 
forgalom révén nagyobb összeg fog 
befolyni a szegény gyermekek szá- j 
mára. A gyermeknap sikere érdeké- 1 
ben az igazgatótanács teszi meg a 
szükséges intézkedéseket.

Jönnek a szalonkák. Az első hír­
mondók a görög szigetekről a szalonkák, 
szokták meghozni a hirt, hogy a télnek 
vége. Bármennyire okoskodik, erőlködik a 1 
fehérszakállu, jégcsapos, zuzmarás öreg, I 
most már vége a hatalmának. Távozása 
közben még összeverheti lyukas fogait s 
okozhat egy kis borzongást; de már vége 
a zsarnokoskodásának, mert a tavasz útban ! 
van s meleg mosolyára fakadnak a rügyek ! 
s nyiladoznak a vadvirágok. Ezek a hírnö­
kök, amelyek a legelsők sorában újságolják 
a tavasz közeledését, a hosszú csőrü sza­
lonkák, a vadászok legkedveltebb szárnya­
sai. Késő ősszel vonulnak el határaink fö­
lött s legnagyobb részük a görög szigete- j 
ken telel ki és amint a zordon fagy enged, 
visszatérnek hozzánk látogatóba. Nehány 
heti vendéglátás után fölutaznak a Kárpá­
tokba s ott fészkelnek. A vadászok már le­
akasztották fegyvereiket a szegről s men­
nek az érkezők elé, hogy üdvlövéssel fo- 1 
gadják. Kedvező s melegebb időjárás mel­
lett igen kellemes tavaszi lesekre lehetne ki- j 
lálás; ilyen hidegben azonban magasan és 
nagy sietséggel történik a húzás, amiben a 
vadászoknak kevés öröme telik.

— A jövedéki büntető eljárás re­
formja. Trencsén vármegye közönsége feb­
ruár 25-én tartott közgyűléséből feliratot 
intézett a pénzügyminiszterhez a szeszadó­
törvények és a jövedéki büntető eljárás re­
formja érdekében. A vármegye közönségét 
egy konkrét eset indította a feliratra. Ez az 
eset ugyanis olyan szembeszökő módon 
mutatta a szeszadó-törvény és a jövedéki 
büntető eljárás kirívó hiányait, hogy a tör­
vényhatósági bizottságot több korszerű re­
form sürgetésére indította. Az átirat, melyet 
a felirat támogatása érdekében valamennyi 
törvényhatóságnak, köztük Kolozs várme­
gyének és Kolozsvár városának is megkül- 
döttek, két csoportba sorolja a kívánságo­
kat. A szeszadó törvény reformjára nézve 
azt kéri Trencsénmegye, hogy tüzetesen 
állapítsák meg annak a szeszmennyiségnek 
a nagyságát, amelyet a termelő a gazda­
ságában fehasználhat és állapítsák meg azt 
is, hogy mekkora mennyiségen felül képez 
az adóval terhelt szesznek ilyen célra való 
kivétele büntetendő cselekményt. A jövedéki 
büntető eljárásra nézve pedig a jutalékrend­
szer eltörlését sürgeti. Kívánja, hogy a nyo­
mozati és vizsgálati eljárást megrövidítsék 
és záros határidőhöz kössék. A büntető el­
járás további szakára nézve pedig a judi- 
katura egységesítését kívánja olyan irány­
ban, hogy első fokon a közigazgatási bizott­
ság és másodfokban pedig a közigazgatási 
bíróság ítélkezzék. Abauj-Torna vármegye 
törvényhatósága valószínűleg a nyári köz­
gyűlésen, Kassa város az e hónapi közgyű­
lésen fogja a trencséni átiratot tárgyalni.

— Hány 48-as honvéd él még? Egy 
öreg honvéd halála alkalmából kimutatást 
közöltek, hogy mennyi a 48-as honvédek 
száma. Érdekes felemlíteni, hogy március 
hó 10 én 7613 volt a nyugdíjas 48-as hon­
védek száma, akik összesen 1.351,184 ko­
rona nyugdijösszeget vesznek igénybe. Múlt 
hónap 8-án még 8067 honvéd volt életben 
s így egyr hónap alatt 454 öreg honvéd 
hunyt el. Az öreg honvédek e hirtelen és 
nagyszámú elhalálozása mély szomorúság­
gal tölthet el minden magyar embert.

ITArLO

A kis kulcsár. Schverk József, 9 I 
éves iskolás fiúban hamarosan jelentkeztek 
a bűnös ösztönök. Az előadás alatt kikérez- 
kedett s ezt az időt arra használta fel, hogy 
a tantermek ajtajából a kulcsokat kilopkodta 
s aztán zsibárusoknál értékesítette. Ma az­
tán rajta veszett. Megcsípték s büntetése el 
nem marad.

— Rablótámadás. Milley Márkusz sze­
relő segédet a Ferenc József-téren, Merényi 
János füszerüzlete előtt egy iparossegéd 
fejbe verte s tőle a birtokában levő revol­
vert is elragadta. Milley a tettest ismerte, de 
névleg megnevezni nem tudta, s ezért a 
rendőrség segélyével közösen kutatott táma­
dója után. A kutatás tegnap eredményre ve­
zetett, amennyiben Milley a tettest Singer 
Béla szerelősegéd személyében felismerte. 
Singer Béla most rablás bűntettének gya­
núja alatt áll, e miatt a rendőrség őt elő­
zetes letartóztatásba helyezte és átadta a 
kassai kir. ügyészségnek.

—- Húsvéti kirándulás Rómába. Bu­
dapestről és a közbeeső állomásokról április 
10-én rendkívül érdekes és szórakoztató 
társasutazás indul Fiume, Abbázia, Velen- 
cze és Flórencz megtekintésével Rómába, 
hol a kiránduló társaságnak a legszebb hús­
véti ünnepségekben lesz része. Az utazás 
13 nap alatt 375 korona összköltséggel 
megtehető, melyben a gyorsvonat, hajó, 
kocsik, elsőrendű szálloda és ellátás, sőt a 
borravalók is benfoglaltatnak. Prospectus! 
ingyen küld az érdeklődőknek a Hungária 
Germánja utazási iroda Budapest, IV., Régi 
posta-utca 1.

Tolvaj bolti szolga. Weiner Izsó 1 
kassai divatkereskedő már régebb idő óta | 
tapasztalja, hogy az üzletből értékes divat j 

holmiknak lába kél. Első perctől fogva há­
ziszolgája Szabó Pál ellen irányult a gyanú, 
ám biztos bűn jel hiányában várt és hall­
gatott a feljelentéssel. Tegnap aztán meg­
leste a tolvajt és tetten érte. Szabó Pál el­
len most a rendőrség lopás miatt a bűnvádi 
eljárást meginditotta.

Megszűrt parasztgazda. Tegnap 
délután a Pesti-uton poroszkált hazafele Ju­
hász Mihály abauj-szinai parasztgazda. 
Útközben megállította Takács József kocsis 
s felkérezkedett a szekérre. Juhász azonban 
látta, hogy Takács erősen ittas, megtagadta 
a kérelmet. Ezen Takács annyira felbőszült, 
hogy Juhász Mihályt zsebkésével hátba 
szúrta. A merénylő kocsist a rendőrség 
elfogta.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

(Az utolsó zárszónok. — A vita bezárása. 
— Nagy Emil indítványát elfogadták. — 
Izgatott jelenetek. — Három fejezetes 

részletes tárgyalás.)
Budapest, márc. 24.

A képviselőház mai ülését 
Justh Gyula elnök délelőtt 10 
órakor nyitotta meg.

Az utolsó zárszónok Molnár 
Jenő volt, aki hosszabb beszédben 
hibáztatta a koalíció politikáját és 
elleninditványát elfogadásra ajánlotta.

Ezután elnök a vitát bezárta. Ki­
jelentette, hogy hat szavazás lesz. 
Először a halasztó-indítványok, az­

után az ellenindtiványok, végül a 
Nagy Emil-téle indítvány kerül 
sorra.

A kérdés feltevéséhez Farkaskázy, 
Bozóky, Vlád Aurél, Molnár Jenő és 
Szkicsák Ferenc szóltak hozzá.

A halasztó-indítványokat és az el- 
leninditványokat elvetették. Nagy iz­
gatottságot és zajongást idézett elő, 
hogy az elnök a balpárt által kért 
névszerinti szavazást nem rendelte el.

A Nagy Emil-féle indítvány mel­
lett 168-an, ellene 27-en szavaztak.

A részletes vita során 3 fejezetben 
fogják tárgyalni a revíziót.

Színház, művészet
Heti műsor:

Kedd: A varázskeriugó, (Operett).
Szerdán: Délután Vándorlegény. Ope­

rette. Este Lőcsei fehérasszony.
Csütörtökön : Don Caezar de Bazan. 

Vígjáték.
Pénteken: Kállai Lujza búcsúja. GM 

baba. Operette.
Szombaton: A császár katonái. — 

Szinmü 3 felv.

Sámson. Henri Bernstein nagyhatású 
színmüve második este is benépesitette a szín­
ház nézőteret. A kitűnő előadásban a kö­
zönség nagy élvezetet lelt.

Don Cézár de Bazan. Komjáthy Já­
nost hires szerepében Don Cézár de Ba- 
zanban csütörtök este láthatjuk. Az előadás 
iránt erősen érdeklődik a közönség.

A szerdai ünnep alkalmával a színház 
két előadást tart. Délután mérsékelt hely­
árak mellett a Vándorlegény cimü operett 
kerül színre, a főszerepekben Váradi Mar­
git, Nagy Aranka, Pápai és C-öregh Jenő­
vel. — Este a Lőcsei fehérasszony c. nagy­
hatású énekes és látványos színmüvet ad­
ják. A címszereplő Fái Flórával együtt, a 
társulat egész személyzete részt vesz a 
mozgalmas darabban.

Kállai Lujza búcsú fellépése, a jelek­
ből ítélve igen ünnepélyes színezetű lesz. A 
színház pénztáránál a jegyek jó része már 
elkelt, a színházi közönség köreben a mű­
vésznő ünneplésére nagy előkészület folyik.

Gyöngyi Izsó és Jolán vendégsze­
replése. Gyöngyi Izsó a királyszinház és a 
Magyar színház volt kitűnő komikusa, leá­
nyával Gyöngyi Jolánnal, aki szintén első­
rangú szubrett énekesnő három estén ven­
dégszerepei a színházban. Vasárnap az uj 
honpolgár bohózatban Goldstein Számit 
játsza, hétfőn egy Cabaret előadás kereté­
ben lép fel, kedden pedig a „Nap és Hold“ 
operettben játszik. Leánya, Gyöngyi Jolán 
ugyanakkor a fő női szerepet adja.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tártaié- 
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG XiXFÓTXTÁXa

Hassa iő-vu-fcoea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért,
H____________ __
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Látható Irásu

ADLER Írógép
Ä maja; majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

V~Ö LELKIISMERETES MUNKA. OOP

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejjmaiasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható irás I

Leinaiyobb átütési iróiép 1 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

’H'5-I°h n Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, irásmlnta Ingyen és bérmentve

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. jz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — dijtalan. o o

^ Sürgős 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

vii. össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkelmek,
továbbá njosóKelnyék úgymint cretteo, batist és 
zepbirek a legnagyobb és legjutányosabb áron 
--------- kaphatók —EEEEEE.

Széman Testvérek cégní
Kassa, Fő-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

Csak a Királyi Selters
(König!. Selters)

lesz állami eile»-őrzés mellett tisztán 
természetei aliapoibúr. töltve os szoí- 
küldve, mig más úgynevezett soitorsi vizek 
több-- vagy kevesb-j tollte* t (vagyis sokkal 
vagy szénsavval vegyített) ábapoiban hozat­
nak forge,Diribe. Erők icha- a Királyi ‘őeí- 
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kély ku rr btcr. ck« knek tekintendők

Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy tekintve raktáram tulhalmozott-
:::: ságát, elhatároztam, hogy az ::::

összes őszi és téli férfi- fiu- 
és gyermekruhákat tetemesen 
leszállított árakon árusítom.

Ne mulassza el tehát senki sem 
ezen kedvező alkalmat ruhaszükséglete 
beszerzésénél megragadni.

Tisztelettel

Feldman Herman
ruhráruháza,

KASSA, Fő-utca 31. szám.
(Vármegyeház épület.)

WCOÍiMlCK

•.talopi>»unksi r-Arr-r-r-tvi- hvidiiik.

. §r„.
«sriBtí«*.:» auik® «5» «íRujjj» - ^

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkounany-ntcza 12- 
Knecht 33. John igazgató. 
Mi; Cormiek kévekötő-arató- 
oéjieiéínivrokirakóarató' 
yépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres irázis, hanem tény j

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: SUv'Wi idzteí


